

# Μιά εντυπωσιακή προοπτική με την εκμετάλλευση του Αχελώου ΕΛΕΥΘΕΡΑ - 9/5/93 Η Λάρισα θα αποκτησει... παραλία!

## ● Σχεδιάζεται φράγμα στον Πηνειό και λίμνη 5.000 στρεμμάτων στο ύψος της Τερψιθέας

Του Σωτήρα Ζαχαριά

Ο σχεδιασμός για κατασκευή φράγματος στον Πηνειό που θα δημιουργήσει μια πανέμορφη λίμνη στις παρυφές της Λάρισας αναπατάει τους κατοίκους της Τερψιθέας που ναι-όχι να θιγόνται ζητικά τους συμφέροντα.

Όχι, δεν πρόκειται για πρωτοπρωτότυπο σχέδιο, ούτε για σχεδιασμό επιστημονικής ομάδας. Με την προοπτική εκμετάλλευσης του Αχελώου στην Θεσσαλία συνδυάζεται η δημιουργία μόνιμου φράγματος που

θα ρυθμίζει την ροή του Πηνειού στην πόλη της Λάρισας και που θα αποθηκεύει για αρδευτικούς λόγους μεγάλες ποσότητες νερού σε τεχνητή λίμνη που θα προκύψει πίσω απ' αυτό.

Πρόκειται για μια τεχνητή λίμνη έκτασης πέντε χιλιάδων στρεμμάτων! Είναι προφα-

**Σφοδρή αντίδραση από τους αγρότες που θιγόνται**

νές ότι η παρουσία της θ' αλλάξει θεαματικά και επί τα βελτίω την εικόνα της περιοχής και της Λάρισας. Εύκολα μπορεί να αντληθεί κάποιας τις δυνατότητες που θα ανοίξει για την πόλη μια... παραλία - ουσιαστικά - στα πόδια της. Με τους χώρους αναψυχής και προαίου, τις αθλητικές εγκαταστάσεις (φαντασθείτε κωπηλατικό όμιλο στη Λάρισα!)

Χωρίς αμφιβολία με την ανάπτυξη της κατάλληλης υποδομής η λίμνη της Τερψιθέας θα αποτελέσει σημαντικό πόλο

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 17η σελίδα

ερής του πληθυσμού της περιοχής. Το πρόβλημα της τεχνητής λίμνης του Μείζωνα - που βρίσκεται βέβαια εν μέσω βουνών στην άκρη της Θεσσαλίας - είναι ενδεχτικό της βετικής κατάστασης που θα δημιουργηθεί για την περιοχή μας. Φυσικά δεν θα πρέπει να υποδαμνωθεί η συνεισφορά της λίμνης στις αυξημένες αρδευτικές ανάγκες της περιοχής, στην διευκόλυνση της αξιοποίησης της κοίτης του Πηνειού μέσα στην πόλη της Λάρισας (καθώς το φράγμα θα ρυθμίζει την ροή του ποταμού), αλλά και τις θετικές αλλαγές που θα προκύψουν ακόμα και στο κλίμα της περιοχής μας.

Η εντυπωσιακή αυτή προοπτική όμως τόποθετείται στο μακρινό μέλλον. Σήμερα δεν υπάρχει καν μελέτη για το έργο, ούτε κατάπαξη του στις

Μάτεες χρηματοδότησης από την Πολιτεία.

Αυτό όμως δεν εμπόδισε ομάδα λιχνών της περιοχής μας που φερόμενη για λογαριασμό του ΤΕΕ να ετοιμάσουν πρόταση για τις Ζ.Ο.Ε. της Λάρισας (Ζώνες Οικιστικού Ελέγχου), να προβλέψουν στην εμπειρισταμένη μελέτη που εκπόνησαν και την δημιουργία της λίμνης. Η αξιολογητή μελέτη - που εγκρίθηκε πρόσφατα ομόφωνα από το δημοτικό συμβούλιο Λάρισας - αποτελεί συν τοίς άλλους και πρότυπο μακροπρόθεσμου σχεδιασμού.

Ηταν αρκετή όμως η εμφάνιση και μόνο αυτής της μελέτης να προκαλέσει γενική αναστάτωση στους κατοίκους της Τερψιθέας.

Προχθές πραγματοποιήθηκε στην κοινότητα συνέλευση όπου εκφράστηκε η καθολική αντίδραση στην προοπτική δη-

μιουργίας της λίμνης.

Η ευαισθησία των αγροτών με την γη τους είναι δεδομένη. Είναι ο διαγραφόμενος κίνδυνος να απαλλοτριωθούν - έστω στο απώτατο μέλλον - τα κτήματα τους κάνει τους κατοίκους της Τερψιθέας να αντιδρούν από τώρα.

«Έχει τρελαθεί ο κόσμος», μας είπε χαρακτηριστικά ο γραμματέας της κοινότητας κ. Ευαγ. Σιμόπουλος, «ιδίως οι οικογένειες που έχουν όλα τους τα κτήματα στην επιμέλχη περιοχή».

Οι κάτοικοι της Τερψιθέας ετοιμάζονται να καταθέσουν αιτήσεις και μαζικά ενστάσεις στον δήμο της Λάρισας αναφορικά με την μελέτη των Ζ.Ο.Ε. και πιθανώς θα επιτύχουν την αναμόρφωση της.

Η μακροπρόθεσμη προοπτική όμως είναι δύσκολο να ανατραπεί...

την 17η σελίδα